Қысқа мерзімді жоспар. Қазақ тілі пәні
	Бөлім: 
	Мамандықтар әлемі

	Педагогтің аты-жөні: 
	№3 ЖОББМ қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі
Байзакова Айкерим Бакытовна

	Күні:
	8 желтоқсан 2021 жыл

	Сынып: 4 «Б»
	Қатысушылар саны: 12
	Қатыспағандар саны: 0

	Сабақтың тақырыбы
	Дизайнер. Кішкентай тігінші.

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	4.2.5.1 Шығарманың кейіпкері туралы пікірлерді (менің түсінігім бойынша,... оның пікірінше,... оның айтуынша,..кейбір адамдардың ойынша,...) салыстыра отырып бағалау 
4.5.1.2Көптік/тәуелдік/септік/жіктік жалғаулы сөздерді ауызша/ жазбаша тілде қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар орындай алады:
Тыңдаған мәтін бойынша сұрақтарға жауап береді; тапсырмаларды орындайды; жаңа сөздерді анықтап, оларды дұрыс жазады. 
Оқушылардың көпшілігі орындай алады:
Тыңдалған мәтін бойынша сызбаны толықтырады; детальді ақпараттарды анықтап, өз пікірін білдіреді; тақырып бойынша сөздік жұмыстарын жазады. 
Кейбір оқушылар орындай алады: 
Тыңдаған мәтіндегі ақпаратқа баға береді; детальді ақпараттарға баламалы ақпараттар тауып айтады; тақырыпқа байланысты сөздердің маңызды бөліктерін дұрыс жазуда сыныптастарының жіберген қателерін талдайды. 

	Тілдік мақсат
	Оқушылар орындай алады:
Мәтін бойынша сұрақтарға сенімді, еркін жауап береді.
Пәнге қатысты сөздік қор  мен терминдер: қоспалар, ас мәзірі, аспаз, т.б.
Диалог құруға, шығарма жазуға арналған пайдалы тіркестер: дәмді қоспалар, майды еріту, жұмыртқаны қосу.

	Бағалау критерийлері
	Тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұны бойынша сұрақтарға жауап береді, детальді ақпараттарды анықтайды. 
Тақырыпқа байланысты сөздерге көптік, септік жалғауларын дұрыс жалғайды. 

	Ойлау дағдысының деңгейлері
	Білу, түсіну, қолдану.

	
	



Сабақтың барысы
	Сабақ кезеңі/
уақыты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақ-тың басы. 


	Ұйымдастыру кезеңі. Сыныптың сабаққа дайындығын тексеріп, түгелдеу. Сыныпта жағымды ахуал қалыптастыру. 
· Бүгінгі сабағымыз сәтті өтеді деген сеніммен бәріңізге сәттілік тілеймін. Сіздер де «жүректен жүрекке» әдісі арқылы бір-біріңізге жақсы тілектер тілеп қойыңдар. 

Үй жұмысы тексеріледі.
	Мұғаліммен амандасып, сабаққа дайындалады.

Оқушылар «Мен саған сенемін, өйткені...» деген бағытпен тілектерін жазады. Сыныпта ынтымақтастық атмосферасы орнап, сабаққа деген ынталары артады. 
Оқушылар үй жұмыстары өзара алмастыру арқылы тексеріледі.
	«Жарайсың!», «Керемет!», «Тамаша!» деген секілді сөздермен мадақтау.
	Стикерлер 
[image: https://clipart-best.com/img/sticky-note/sticky-note-clip-art-5.png]

	
	Қызығушылықты ояту. «Миға шабуыл» әдісі.
· Балалар, қалай ойлайсыңдар,  үстіміздегі киімдер қайдан келеді?
· Бәріміздің киімдеріміз әр алуан. Неге?
· Бұл киімдерді ойлап табатын кімдер?
	Оқушылар сұраққа жауап береді. Берілген суреттер     бойынша сабақтың тақырыбын болжайды. 
[image: https://w7.pngwing.com/pngs/891/306/png-transparent-clothing-designer-illustration-clothing-design-element-pattern-fashion-public-relations-geometric-pattern.png][image: https://media.istockphoto.com/vectors/pretty-fashion-designer-vector-id148490871?k=6&m=148490871&s=612x612&w=0&h=HtUTyr2IDzIuj5GMZ8sqXrsvluvoFDvI5c7A-vVEi-8=]
	Мұғалімнің марапаты «Жарайсыңдар!»
 
	Оқулық, тақырыптық суреттер

	Сабақ-тың ортасы 
	Мәтінмен жұмыс. 
Мәтінмен жұмыс істеудің негіздерін қалыптастыру үшін оқулықтағы мәтіннің мазмұны мен тілдік ерекшеліктерін талдауға арналған тапсырмаларды орындатамын. Бейтаныс сөздерді тапқызып, сөздік жұмысын жасатамын. 
	Дескриптор: 
· Мәтінді оқып, аударады.
· Апта күндерін атайды.
· Сөздік жұмысын жасайды.
· Сызбаны толтырады.
	 «Бас бармақ»
	[image: hello_html_6553ff60]өте жақсы

	

	Жақсы

	

	түсінбедім
[image: hello_html_6553ff60]
	



	Сызба 

	
	Оқулықпен жұмыс. 
2-тапсырма. 13-бет. 
Тапсырма шарты бойынша жазбаша орындалады. Жақшадағы сөздерге көптік немесе септік жалғауларын қойып жазады. 
	Дескриптор:
· Сөйлемді түсініп оқиды.
· Көптік жалғауларын қояды.
· Септік жалғауларын жазады.
	Өзара бағалау. 
Өте жақсы-

Жақсы-

Нашар-

	Түрлі пішіндегі қима қағаздар

	
	Сергіту сәті.
Ойын. Дұрыс –бұрыс. Сөздікпен жұмыс.
	Мұғалімнің оқыған сөздерін тыңдап, дұрыс-бұрыстығын айтып отырады.
	Сенім білдіру. Мадақтау.
	Сөз көрнекіліктері.

	
	Мәтін соңы жұмыс.
7-тапсырма. Диалогті оқып, түсіп қалған сөздерді қойып шығу қажет. Ауызша.
	Дескриптор:
· Диалогті оқиды. 
· Тиісті сөздерді қояды.
	Смайликтер [image: https://tipik.ru/wp-content/uploads/2020/02/%D0%A1%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%BC%D0%B5%D1%88%D0%BD%D1%8B%D0%B5-027.jpg][image: https://w7.pngwing.com/pngs/534/528/png-transparent-thinking-emoji-illustration-emojipedia-sticker-emoticon-thinking-face-people-computer-wallpaper.png]      [image: https://toppng.com/uploads/preview/smaylik-grustnyy-smaylik-grust-sadness-11563404176jhz474iglh.png]
	Смайлик-тер 

	Сабақ соңы. 
	Рефлексия.
Стикердегі алмалар. Алманы жасыл, қызыл, сары түске бояу.
	Қызыл-түсінбедім.
Сары – біраз түсіндім.
Жасыл – бәрін түсіндім.
	[image: https://cdn.pixabay.com/photo/2016/05/22/17/43/apple-1408896_1280.png]
	Стикерлер 
[image: https://valles.ru/upload/iblock/117/1173110_12674338-1.jpg]

	
	Үй жұмысы: 13-бет  3-тапсырма. 

	· Сабақ аяқталды!
· Сау болыңыздар!
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